

2020 歐洲國家盃

還有 7 日

後防大將已過巔峰 兩攻擊主力傷病狀態成疑



列強檢閱 B組

分子笑到最後的最大阻力。

●香港文匯報記者 郭正謙

有「歐洲紅魔鬼」之稱的比利時近年憑藉奇雲迪布尼、夏薩特及盧卡古等球星躍居成為一線球隊，不過隨着這批球星已年近甚或年過30，今屆歐洲國家盃隨時成為比利時「黃金一代」的最後探戈。論人腳實力，比利時毫無疑問有力問鼎冠軍寶座，不過，傷病問題隨時將是這支「黑馬」



比利時中場 泰利文斯

比利時中場 奇雲迪布尼

「黃金一代」 衝冠最後「時」機

比利時歐國盃26人大軍名單

門將：泰拔高圖爾斯(29歲，西甲皇家馬德里)、米洛列特(33歲，比甲布魯日)、素斯(29歲，法甲斯特拉斯堡)

後衛：維頓漢(34歲，葡超賓菲加)、艾達韋列特(32歲，英超熱刺)、華美倫(35歲，日職神戶勝利船)、梅尼亞(29歲，德甲多蒙特)、積臣丹拿雅(25歲，法甲里昂)、保耶達(30歲，德甲哈化柏林)、丹當斯卡(26歲，英超狼隊)、卡斯泰尼(25歲，英超李斯特城)

中場：韋素(32歲，德甲多蒙特)、奇雲迪布尼(29歲，英超曼城)、查迪尼(31歲，土超巴沙克舒希)、恩歷克卡拉斯高(27歲，西甲馬德里體育會)、泰利文斯(24歲，英超李斯特城)、杜根夏薩特(28歲，德甲多蒙特)、丹尼斯普拉特(27歲，英超李斯特城)、雲拿根(28歲，比甲布魯日)

前鋒：夏薩特(30歲，西甲皇家馬德里)、梅頓斯(34歲，意甲拿波里)、盧卡古(28歲，意甲國際米蘭)、賓迪基(30歲，英超水晶宮)、巴舒亞伊(27歲，英超水晶宮)、謝利美杜古(19歲，法甲雷恩)、李安度杜沙特(26歲，英超白禮頓)

上屆歐國盃及世界盃，比利時正處於巔峰，可惜經驗不足加上欠缺運氣令球隊始終未能登頂。來到今屆歐國盃，比利時近況已呈下滑跡象，雖然在外圍賽締造10戰全勝的漂亮成績，不過迪布尼及夏薩特兩大攻擊主力，現時分別受到傷病問題或狀態困擾，要在本屆賽事中脫穎而出並非易事。

要在歐國盃這種賽程緊密的淘汰賽中取得好成績，防守往往比進攻更加重要。不過，比利時現今的防線難免令人擔心，艾達韋列特及維頓漢巔峰已過，且看近年冒起的25歲中堅積臣丹拿雅能否為比利時防線注入活力。

迪布尼缺席首戰 復出需戴面罩

至於中場方面，効力李斯特城的泰利文斯將成為球隊的攻守發動機，而主帥馬天利斯情有獨鍾的韋素今季因傷缺席大半年，狀態成疑，故攻守兼備的泰利文斯發揮好壞對目前的比利時至關重要。

馬天利斯麾下的比利時多以343陣式出戰，翼衛位置有卡斯泰尼、梅尼亞及恩歷克卡拉斯高等球員可供選擇，問題不大，而前線三叉戟則有迪布尼、夏薩特及盧卡古穩居正選。不過迪布尼於歐聯決賽受傷，鼻樑及眼眶骨裂勢將

缺席首場對俄羅斯的賽事，復出也需戴着面部護具比賽。

夏薩特低迷 球隊靠默契搭綫

夏薩特轉投皇馬後亦一直飽受傷患困擾，然而馬天利斯對這名翼鋒仍然投以信心一票：「夏薩特的身體狀態愈來愈好。他是我們的隊長，總能在重要時刻交出表現，對國家隊非常重要。」雖然傷病問題令球隊實力大打折扣，不過默契卻是比利時的秘密武器，比起不少對手正值改朝換代的時刻，近一年多因疫情又缺少熱身磨合，比利時這套合作多年的班底在默契上有一定優勢。唯一輪軸的是相較兩個同在B組的競爭大敵，比利時並無主場優勢，需哥本哈根和聖彼得堡兩地飛，恐增體能負擔。



比利時預計陣容

- 1 泰拔高圖爾斯
- 2 艾達韋列特
- 4 積臣丹拿雅
- 18 丹當斯卡
- 21 卡斯泰尼
- 6 韋素
- 8 泰利文斯
- 16 杜根夏薩特
- 7 奇雲迪布尼
- 9 盧卡古
- 10 夏薩特

馬天利斯 比利時主帥



防守加死球 丹麥盼再譜童話

丹麥盼再譜童話

香港文匯報訊(記者 郭正謙) 1992年歐國盃，舒米高與勞特立兄弟譜出傳頌至今的「丹麥童話」成功奪冠，可惜自此之後丹麥於國際大賽再無佳績，到今屆歐國盃丹麥似乎有力再成「黑馬」，而且兼具哥本哈根的主場優勢，相信於B組出線機會甚高，但能否再進一步則要視乎臨場發揮。

論星味丹麥可能不及一眾傳統勁旅，不過世界第10的排名足證球隊具一定競爭能力。他們今屆歐國盃外圍賽縱居瑞士身後次名出線，但8場外圍賽未逢一敗，這套實而不華的陣容去年歐國盃賽兩門英格蘭也取下1勝1和。

雖然近年大賽成績未見突出，不過丹麥陣容不乏在歐洲五大聯賽穩站正選的悍將。名

將之後卡斯柏舒米高在球會李斯特城及國家隊的把關狀態均非常穩定，加上卡積亞、基斯坦臣及維斯達加特這3名中堅均有一定能力，特別是効力英超修咸頓的維斯達加特更是身高近兩米，增加了球隊死球攻勢的威脅。中場方面，基斯甸艾歷臣雖然年近30，然而處理死球及傳送功夫仍屬歐洲頂尖，配以熱刺賀積查治及多蒙特湯馬士迪蘭尼這兩名防守中場，中場線稱得上攻守兼備。至於鋒線，丹麥雖然欠缺像以往賴仁勞特立及湯馬臣般的星級球員，但効力巴塞隆納的巴夫韋特及RB萊比錫的尤素夫保臣均是擅長死纏爛打的高效前鋒，每當硬仗往往能令對手防線十分頭痛。穩健的防守加上具威脅的死球攻勢，將是丹麥再創奇跡的武器。



卡斯柏舒米高發揮穩定，在丹麥門前一夫當關。

新全能大腦 泰利文斯遠射添殺着



焦點 球星

香港文匯報訊(記者 郭正謙) 年僅24歲的泰利文斯早於19歲已首度代表比利時國家隊上陣，前年加盟英超球隊李斯特城後更是進步神速，進化成一攻守兼備的全能中場。技術上乘的他不僅擁有一流的傳送功夫，遠射能力亦非常不俗，一旦比利時受困於對方的鐵桶防守，泰利文斯的遠射或會

成為球隊打破僵局的秘密武器。今季英格蘭足總盃李城封王，正是泰利文斯的「世界波」一箭定江山。

比利時戰術向來側重進攻，為讓前線「三巨頭」安心攻堅，中場防守能力不可或缺。鑒於防守中場韋素久休復出狀態成疑，泰利文斯需要分擔更多的防守責任，幸好近年經過英超賽場的磨練後，這名年輕中場的身體素質及防守意識均有不少提升，勢將成為迪布尼及夏薩特等超級球星的最強後盾。

俄足有地利 惟出線競爭大

香港文匯報訊(記者 梁志達) 自從2008年奪得歐國盃季軍，俄羅斯近數屆國際大賽又復多番小組止步，雖然上屆世界盃予人驚喜，然而今屆歐國盃遇上技勝一籌的比利時和實而不華的丹麥，出線前景未許看好。

俄足國際球壇最輝煌是1950至1970年代以蘇聯身份出戰時，1960年由傳奇門將耶辛一夫當關的蘇聯成為首屆歐國盃王者。自從1994年世盃首度以俄羅斯身份參賽後，球隊4次參與大賽決賽周也是小組出局，2008年歐國盃「神奇教練」希丁克帶領下奇跡摘得季軍，但之後兩屆歐國盃又小組出局。上屆世盃同組對手實力不強兼主場作戰，俄足出線16強後互射12碼爆冷擊敗西班牙踢出近年代表作。前鋒迪亞斯尤巴、現効力華倫西亞的翼衛卓利舒夫、法甲摩納哥中場高路雲、意甲阿特蘭大場中場米蘭卓克，現時仍是俄足主力。

小組賽他們有兩個聖彼得堡的主場優勢，惟較丹麥少一場，而丹麥實力又更平均；同組另一對手比利時，俄足在外圍賽8勝2負所輸兩場正正是輸給他們，這或會影響爭出線的信心。



高路雲是俄羅斯隊中為數不多的外流球員。

芬蘭零的突破志在參與

香港文匯報訊(記者 梁志達) 北歐三國中之前只有芬蘭從未晉級過國際大賽決賽周，他們今屆歐國盃終於實現零的突破。這支平民隊伍在小組中牌面實力最差，出線機會最微；然而在比賽中每入一球，球隊都是在創造着自己的歷史。

對比北歐鄰國挪威和瑞典，芬蘭隊相形見绌，本屆歐國盃前從未登上過國際大賽決賽周舞台。最為球迷熟悉的著名前鋒馬倫為國征戰20載，結果在2010年留憾掛靴。直至本屆歐國盃，芬蘭在外圍賽與意大利、希臘、阿美尼亞、波斯尼亞和列支敦士登同組，以6勝3和力壓希臘取得小組次名，歷史性出線。芬蘭陣中並無名牌球員，踢四大聯賽的只有德甲利華古遜門將哈迪基等3人。而在進攻端，協助諾域治升回英超的迪姆普基，他於歐國盃外圍賽包辦了16個入球中的10球，是利用身體優勢側重防守的芬蘭進攻上的一大看點。



迪姆普基 10場外圍賽入了10球。

三獅一喜一憂 法德老兵回歸



阿歷山大阿諾特(中)負傷離場。

香港文匯報訊(記者 梁志達) 歐國盃大戰在即，各路雄師都密鑼緊鼓作備戰。在3日凌晨的熱身賽，法國和英格蘭都順利取勝，德國和荷蘭都與各自的對手握手言和。

「三獅軍」英格蘭在主場對奧地利一戰派出多名副選球員及小將考察球員，効力阿仙奴的19歲翼鋒布卡約沙卡射入個人國家隊的首個「士哥」。不過，球隊主力右閘阿歷山大阿諾特於比賽中受傷，暫未知情況，這令主帥修夫基召入4名右閘的決定變得有「先見之明」。

德國隊方面，獲重召的湯馬士梅拿與曉姆斯時隔3年首次擔正，前者頭槌二傳「間接助攻」、尼奧侯斯混戰射入領先，但尤素夫保臣協助客隊丹麥逼和1:1。遭法國隊棄用6年的射手賓

施馬回歸戰戰12碼被救出，然而基利安麥比巴、基沙文和奧斯文尼比利各建一功，法國隊照樣大炒威爾斯3:0。荷蘭隊靠迪比起，以2:2逼和蘇格蘭。



迪比利入的第三球來自賓施馬(右)的中柱波。

細恩沙基接手執教國米

香港文匯報訊(記者 梁志達) 干地上月因與高層發展方向有分歧而辭去國際米蘭主帥一職，這支今屆意甲終止了祖雲達斯九連霸重奪冠軍的傳統豪門，昨天宣布任命施蒙尼恩沙基接手帥印。今年45歲的「細恩沙基」之前執教過球員時代母會拉素5年，領軍贏得意大利盃及意大利超級盃各1次。



施蒙尼恩沙基

美洲盃賽程更新 巴西演頭炮

香港文匯報訊(記者 梁志達) 美洲盃昨天更新賽程，揭幕戰維持6月13日舉行，由緊急接手主辦權的巴西對委內瑞拉；決賽7月10日假馬拉拿球場上演。美洲盃將在巴西利亞、庫亞巴、戈亞尼亞和里約熱內盧四地舉行。

NBA季後賽多三隊闖次圈

香港文匯報訊(記者 梁志達) 昨天NBA季後賽，爵士在米曹攻入全場最高30分下挫灰熊126:110，場數4:1闖進西岸季後賽次圈；鷹隊和76人也分別淘汰紐約人及巫師，鎖定東岸季後賽次圈席位。

長評 短說